

香港石狮同乡总会举行全国两会精神分享会

继续为香港发展贡献力量

本报讯 3月26日上午，香港石狮同乡总会、港区石狮政协委员活动组在会所举行学习全国两会精神分享会。会议强调，将在党的二十大精神和全国两会精神指引下，坚定不移贯彻“一国两制”，发挥国家所需香港所长优势，主动融入国家发展大局，积极参与和支持国家高质量发展。

全国政协委员、香港福建社团联合会主席施清流，全国政协常委、中国和平统一促进会香港总会会长、香港石狮同乡总会永远荣誉会长姚志胜，全国政协委员、香港福建社团联合会副主席兼秘书长、香港石狮同乡总会永远荣誉会长余德聪，全国政协委员、香港立法会议员李镇强，全国政协委员、联合出版集团副总裁吴静怡等受邀担任主讲嘉宾。中联办港岛工作部社工处副处长王清福，香港石狮同乡总会会长林佑碧、副会长蔡绍为、蔡建立出席；香港石狮同乡总会秘书长李重振主持分享会。

在分享会上，姚志胜、余德聪、吴静怡等先后进行了发言。姚志胜在发言中表示，讲好“一国两制”故事，对推动两岸融合发展具有重要意义，相信讲好香港“一国两制”成功实践故事，不仅能够争取台湾民心，有效推进和



平统一的进程，而且有利于处理好统一后的台湾治理工作。余德聪表示，全国两会刚刚落下帷幕，作为部署、落实中共二十大精神开局之年召开的全国两会，意义重大、影响深远。他强调，学习贯彻全国两会精神，要站在国家发展的大局中考虑问题，不仅要做好香港自己的事情，还要为国家现代化建设做贡献。要讲好中国故事、讲好“一国两制”的香港故事，有了“一国两制”的保障，香港的明天一定会更加美好！吴静怡分享了自己首次参加会议的感受，她指出，全

国两会是统一思想、坚定信心、凝聚力量的重要平台。她围绕“换届选举”“机构改革”“民主团结”等方面分享了参会的感受。吴静怡指出，大会现场以及参加讨论过程中，深切感受到气氛热烈，从中可以触摸全过程人民民主的脉搏，感受全过程人民民主的力量，感受全过程人民民主是真正的全链条、全方位、全覆盖的人民民主。她强调，作为港区政协委员，既是一份崇高的荣誉，更肩负着中央的信任，承载着香港社会的期望。自己将勇于担当、勇挑重担，继续积

极为国家发展和香港更好融入国家发展大局建言献策。

林佑碧表示，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是全面建设社会主义现代化国家的关键之年，因此今年全国两会的召开有着更加深远的意义。此次主讲嘉宾从他们亲身参与两会的角度与感受，为大家分享丰富的内容，特别是中央对香港未来的工作重点以及要求和期望，加深大家对全国两会重大意义和重大成果的认识和了解，也为香港石狮同乡总会继续为香港贡献一份力量提出新的要求。（记者 李琳毅）

菲华商联总会产生 新一届领导机构 两位祖籍石狮乡亲 担任副理事长

本报讯 菲华商联总会经过四天的全菲代表大会选举，于3月25日正式产生新一届领导机构。祖籍晋江的施东方博士荣任新一届理事长，林荣辉担任执行副理事长，大会还选举出15位副理事长，1位司库，1位稽核。其中，祖籍石狮灵秀镇的蔡荣卫、祖籍石狮宝盖镇的施梓云荣任副理事长。菲华商联总会创建于1954年，是菲律宾华侨华人工商界的最高机构。祖籍石狮的旅菲乡亲中，蔡孝固、高祖儒、蔡清洁以及董尚真等都曾先后担任过菲华商联总会理事长。

中国驻菲大使黄溪连在闭幕致辞中表示，商总坚守创会初心，热爱祖国，广泛凝聚、团结服务在菲同胞，积极维护新老侨合法权益，帮助华侨华人融入主流社会，大力支持华文教育事业，坚持推动中菲合作，在中菲友好的不同时期都发挥着不可替代的作用。商总面向菲律宾民众开展各类救灾援助活动，包括捐建农村校舍，为贫民义诊赠药，设立防火会与消防队，帮助菲方紧急筹集化肥等，深入参与菲律宾地方经济、社会、民间及文化生活，积极促进中菲沟通对话，为中菲两国及两国人民加深理解和认同贡献了智慧和力量，为菲律宾的发展建设起到巨大的促进作用。（记者 李琳毅）

香港福建商会举行 成立106周年庆典 多名石狮籍居港 乡贤担任要职

本报讯 3月26日，香港福建商会庆祝成立106周年第44届理监事就职典礼在香港会议展览中心举行。祖籍惠安的周娟娟荣任香港福建商会第44届理事长。多名石狮籍居港乡贤担任要职，其中，大紫荆勋衔获得者杨孙西担任香港福建商会永远荣誉会长，卢温胜担任荣誉会长，姚志胜、王亚南担任永远名誉会长，余德聪担任名誉顾问，杨华勇担任副监事长。

周娟娟在致辞中表示，香港福建商会自1917年创立，到今年已经整整106年。新中国成立后，商会更是明确拥护新中国的立场，是香港首先升起五星红旗的商会和社团之一。在不同的历史阶段，商会为国家的富强和民族的昌盛，贡献自己的一份力量，特别是从办义学，为贫苦的学童提供免费上学的条件，到创办了四所各具特色的福建中学，七十多年的艰辛努力，培养了大批优秀人才，为香港的繁荣稳定作出了有益的贡献。她表示，香港福建商会将与香港工商及社会各界团结一致、共同努力，齐心协力发展经济、改善民生，积极参与国家的扩大内需及高水平对外开放，积极融入粤港澳大湾区建设，抓紧区域经济合作新机遇，发挥香港背靠祖国、面向世界的优势，关心支持家乡经济建设，继续发扬敢拼会赢的“福建精神”。

香港福建商会诞生100多年来，在港闽籍乡亲守望相助，共济共荣，如今，香港福建商会已经成为一个颇具影响力的商业社团。（记者 李琳毅）

石狮市第七次归侨侨眷代表大会召开在即 石狮侨亲纷纷送上祝福

本报讯 记者从石狮市侨联获悉，在得知石狮市第七次归侨侨眷代表大会即将召开的消息后，来自全球各地的石狮籍乡亲纷纷录制视频，送上祝福。

中国侨联副主席卢文端先生在视频中祝福家乡经济繁荣，人民生活越来越好！

菲律宾华侨善举总会董事长卢祖荫先生在视频中预祝大会圆满成功。他说，长期以

来，石狮侨联作为家乡海外乡亲联系的桥梁和纽带，在服务侨胞侨亲、凝聚海内外力量等方面作出了积极的贡献，是推进家乡经济建设的重要组成部分之一，也是侨胞侨眷温暖的家。他期待新一届的石狮侨联领导班子不断创造新的佳绩，谱写历史新篇章。

澳大利亚闽南同乡会施炯章在视频中表示，石狮市第七次归侨侨眷代表大会的召开

是全体石狮归侨侨眷的大事，既是全体石狮籍海外侨亲的一件大事，也是石狮侨联事业的一个新起点，长期以来，石狮市侨联就是海外侨亲心中共同的家园，希望石狮侨联一如既往地服务侨亲。

蔡友玉教育基金会创会会长蔡洪淑佩，菲律宾中国洪门致公党总部理事长蔡志河，中国侨商联合会副会长、香港石狮同乡总会荣誉会长洪清宜，

全国政协委员、中国香港商会会长杨莉珊，全国政协委员、香港中华产商联合会常务副主席卢金荣，泰国石狮同乡总会会长杨清筑，菲律宾中国商会候任会长侯世练，澳门福建同乡会监事长洪祥刚，坦桑尼亚福建商会创会会长蔡清票等乡亲也在视频中预祝石狮市第七次归侨侨眷代表大会顺利召开，并祝福家乡越来越好。（记者 李琳毅）

厦门市为新一批荣誉市民授牌

阮厝人王亚华榜上有名

本报讯 3月29日，厦门市委、市政府举行简约庄严的仪式，为第十一批厦门市荣誉市民颁发荣誉证书。石狮市蚶江镇水头村乡贤、通达创智(厦门)股份有限公司法人代表王亚华光荣上榜。



为鼓励和表彰对厦门市经济建设、社会公益事业和对外交往等作出突出贡献的港澳台同胞、华侨华人和外国人

士以及非本市户籍的国内人士，根据厦门市人民政府的提请，经2022年12月27日厦门市第十六届人民代表大会常务委员会第九次会议审议通过，决定授予丁水波、王亚华、郑小瑛、钟南山等10人为第十一批厦门市荣誉市民。第十一批厦门市荣誉市民是各界的精英人士，涵盖经济、艺术、医学各个领域。王亚华是石狮通达

的创始人之一，也是通达厦门生产基地各公司实际控制人。正如颁奖词所言：作为通达厦门公司领头人，王亚华“智”在千里，以创新助力厦门智造；胸怀远方，用热心回馈社会桑梓。

2000年，王亚华带领通达落户厦门。从最初的通信电缆，到现在的手机通信，王亚华与厦门经济共舞，不断见证着通信产品时代的高速更迭，始终走在材料创新、制造技术创新及表面处理技术创新的前端，绘就了高效、全面、智能的

电子元器件发展厦门版图。2022年通达厦门基地产值超50亿元，创造就业岗位10000多个。通达厦门公司连续多年被评为纳税特大型企业。

据介绍，通达厦门公司壮大的同时，王亚华不忘回馈社会，积极投身公益事业，捐资助教、扶贫济困，助力脱贫攻坚，用爱心和热心彰显民族工业品牌的责任担当，协助甘肃临夏、宁夏泾源等1300多户建档立卡贫困户实现就业，被授予全国“脱贫攻坚贡献奖”荣誉。（记者 李琳毅）